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Exercice 1 « Fonction Exponentielle »

Exercice 1

On considere la fonction numérique f définie sur |—o0;0] par: f(x)=+1-e*

et (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O i j).

_ f(x)
1- Montrer que : |Il’p—
X—> X

2- Montrer que: lemw f (x) =1, et en déduire la nature de la branche infinie de(C) au voisinage de —oo .

=—o0, et interpréter géométriquement le résultat.

3- Calculer f'(x) pour tout x de I'intervalle ]-o0;0] et dresser le tableau devariations de f.
4- Montrer que f admet une fonction réciproque f définie sur l'intervalle [0;1[ pet que :
f*(x)=In(1-x*) pour tout x de[0;1].

5- Tracer dans le méme repére (0;i,7), la courbe (C)et la courbe’(€’) de'la fonction f

Correction Exercice 1
f(x)=v1-¢*

f
1) Montrons que: lim

x—0"

Soit X € ]-0;0[, ona:

Donc : lim M =lim-=
Xx—0" X

Do [im - PhS
x—0" X

Interprétation géométrigue:

On ai,f (0)=0 et lim M: lim LX)=—oo

X—0~ X-0 x=0" X
Done la fonetion f n'est pas dérivable a gauche de 0, et que la courbe (C) de f admet une demi-tangente
en O dirigée en haut.
2) Montrons que: lim f(x)=1
lim f(x)= lim y1-e* =1(car im e" =0)

X—>—00

donc: XILrQOf( )=1

Interprétation géométrique :
lim f (x) =1 donc la droite d'équation: y =1 est une asymptote horizontale a (C) au voisinage de —oo.

X—>—0

3) Calculons f'(x) pour tout x € ]—o0;0[ :
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Ona: lafonction x+>1—e”est dérivable sur |-o;0[ et 1—e* >0pour tout x € ]-;0[ donc, la

X

o) e
fonction f est dérivable sur [-o0;0[ etona: (VXxe |-0;0|) f'(x)= -
ei0] etona: (vxeJei0]) (x)= e m

X € ]-0;0 Ona: —e* <0 et y1-e* >0 donc: f'(x)<0
D'ou: (Vx<0) |f'(x)<0

Le tableau de variations de f est le suivant:
—0o0

4) & Montrons que: f admet une fonction réciproque
La fonction f est continue et strictement décroissante sur l'intervalle ]—oo;O[ donc f.admet une fonction

réciproque f* définie sur f (]—o0;0[) telle que : f(]—oo;O[):[f (0)sfim ' (x)[:[o;l[
& Montrons que : f*(x)=In(1-x") pour toutx € [0;1]
Soit x €[0;1] et y € ]—o0;0[ tels que : f*(x)=y
Ona: f7(x)=y < f(y)=x
< f(y)=x
< Al-¢ef =x
ol-e'=x°

el =1-x°

=N y:In(l—xz)

Donc : (vxe[0;1]) | f'(x)=In(1-%°)
5) Construction de (C)'et (€")
La courbe (C’)est le'symétrique de la courbe (C)par rapport a la premiére bissectrice dans le repere

(0:1:)
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